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OGGETTO: Verifica numero legale e comunicazioni

Presidente Cagiola: Buonasera a tutti. Invito i consiglieri a prendere posto. Un saluto ai consiglieri

comunali presenti, all’amministrazione, agli assessori, il pubblico presente in aula e quello che ci

ascolta  da  casa  per  mezzo  di  Centro  Mare  Radio.  Chiedo  al  Segretario,  di  fare  l’appello  per

verificare il numero legale e la validità della seduta.

Il Segretario Generale, procede all’appello nominale dei presenti per verificare la regolarità dello

svolgimento della seduta del Consiglio Comunale

Segretario:  Grazie  Presidente.  Paliotta,  Agaro,  Ascani,  Asciutto  no,  Cagiola,  Cervo,  Ciampa,

Crimaldi,  D’Alessio, Fargnoli,  Fierli,  Grando, Loddo, Palermo, Penge, Ruscito,  Latini.  Quindici

presenti. 

Presidente Cagiola: Il numero è legale,  il  consiglio è aperto. Abbiamo due punti all’ordine del

giorno. Prima di passare ai punti, procediamo con le comunicazioni. Prego Sindaco.

Sindaco Paliotta:  Grazie Presidente e buonasera a tutti.  Informo che questa mattina,  insieme al

sindaco di Cerveteri  Pascucci,  sono stato ricevuto dai funzionari  del Ministero dell’Economia e

Finanze, da coloro che si occupano della finanza pubblica in generale che locale. È stato un altro

passaggio  dei  diversi  istituzionali  che  stiamo  facendo,  i  sindaci  di  Ladispoli,  Cerveteri,  Santa

Marinella,  Anguillara  e  allumiere,  perché  rivendichiamo  che  questo  territorio  sta  avendo  un

fortissimo incremento demografico a cui non corrisponde né un incremento delle  risorse né del

personale.  Un anno fa  abbiamo incontrato  il  Sottosegretario  Baretta,  poi  abbiamo incontrato  il

Sottosegretario  Rughetti  degli  Enti  Locali,  abbiamo  incontrato  il  Prefetto  che  ha  sollecitato  il

Ministero a  riceverci  nuovamente  e  stamattina  abbiamo fatto  quest’altro  passaggio.  Il  prossimo

passaggio  sarà  l’incontro  con  l’Anci  Nazionale  e  i  temi  saranno  le  risorse  ed  il  personale.

L’informazione positiva è che il fondo di solidarietà quest’anno ha cominciato a ridare di più verso

la spesa standard e meno sulla spesa storica, e lo sarà ancora di più favorevole ai comuni come il

nostro nel prossimo anno, per finire nel 2018 con un riequilibrio abbastanza importante. Voi sapete

che il fondo di solidarietà viene generato con un prelievo a tutti i comuni e viene ridistribuito ai

comuni  con  meno  seconde  case  per  dirla  in  maniera  semplice.  Però  questo  prelievo  era

inaccettabile. Si arrivava al 62% dell’Imu pagato dai cittadini di Ladispoli dato ad altri comuni. Da

quest’anno, abbiamo un miglioramento di € 500.000,00. Noi versiamo sempre molto al fondo, però

meno dell’altro anno, e nel 2017 e 2018 ci sarà un ulteriore miglioramento. Da questo punto di vista

questa nostra battaglia di sindaci che rappresentano i comuni dell’hinterland romano, sta avendo

risultati nelle decisioni del Governo. Per quanto riguarda il personale, i funzionari ci hanno fatto
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presente che è difficile prendere provvedimenti, soprattutto per loro che non sono la parte politica.

Chiaramente l’ordine che si ha su tutta la linea è di non aumentare la spesa pubblica in generale.

Permettere assunzioni nuove è difficile.  Comunque hanno ritenuto accettabile  che i comuni che

hanno pochissimo personale come il nostro, quantomeno abbaino il diritto di sostituire tutti coloro

che vanno in pensione.  Perché allo  stato  attuale  noi  potremmo sostituire  solo il  25%. Bisogna

almeno mantenere il  livello di sopravvivenza e noi stiamo al limite.  Il prossimo passaggio sarà

quello dell’incontro con l’Anci nazionale perché questi orientamenti sono diventati anche portati

avanti  anche  dall’Anci.  Questa  è  la  prima  comunicazione.  La  seconda,  questa  mattina  con  un

comunicato stampa abbiamo dato notizia che nella prossima ordinanza che regolerà la balneazione

ed entrerà in vigore dal 15 maggio, sarà inserita la possibilità di portare animali sulla spiaggia dalle

ore 20:00 alle  07:00 di  mattina.  Prima c’era il  divieto assoluto dal 15 maggio.  Chiaramente  si

pongono problematiche. Da una parte i comuni che continuavano a fare il divieto totale hanno perso

varie volte al Tar il quale dice che i comuni possono fare le ordinanze che vietano ma il divieto non

può essere assoluto e deve essere motivato e con delle possibilità. Inoltre c’era una forte richiesta.

Noi  abbiamo  intenzione  di  fare  questa  ordinanza  in  via  sperimentale,  non  sulle  spiagge  in

concessione  ma  su  quelle  libere.  Chiaramente  con  l’assoluto  dovere  di  chi  porta  l’animale  di

rispettare la sicurezza degli altri e l’igiene. Se dopo un periodo comprensibile, ci rendiamo conto

che questa  norma non viene  utilizzata  correttamente,  a  quel  punto  valuteremo la  possibilità  di

ritirarla e troveremo altre soluzioni. Volendo allargare il discorso, in linea di principio, che ci sia

questa possibilità almeno in alcune ore del giorno, la riconosciamo giusta. Il fatto di Ladispoli è che

noi  abbiamo  poche  spiagge  rispetto  agli  abitanti.  Questo  lo  dico  perché  in  altri  comuni  come

Fiumicino, ci sono km di spiaggia e si possono riservare direttamente degli spazi. Tutti insieme

come comunità proviamo a vedere se con norme di comportamento civile questa cosa è possibile.

Se invece la civiltà non prevarrà è chiaro che dovremo rivedere questa norma.

Presidente Cagiola: Grazie Sindaco. Prego consigliere Ruscito.

Consigliere  Ruscito:  Grazie  Presidente.  Le  comunicazioni  sono  due.  La  prima  che  abbiamo

mandato a tutti, riguarda questo aspetto. Il nostro gruppo Realtà Nuova, si è riunito nei giorni scorsi,

ed abbiamo deciso di strutturarci dal punto di vista politico in maniera diversa, e ne è scaturito

anche il cambio del nome. Il nuovo nome è Ladispoli 2.0 al posto di Realtà Nuova. Nella sostanza

c’è un cambio formale che ci proietta nel futuro della nostra città, un futuro di programmazione da

qui  fino  alle  prossime  elezioni.  Ribadiamo  la  nostra  equidistanza  da  tutte  le  forze  politiche  e

riteniamo di poter programmare con chi lo vorrà. Nelle prossime settimane ci sarà una conferenza

stampa  che  stiamo  preparando  dove  illustreremo  il  nostro  programma  fino  alle  elezioni.
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Ovviamente siamo disponibili  e felici  di dialogare con chiunque voglia dialogare con noi per il

futuro  e  per  il  bene  della  nostra  città.  Comunico  che  il  nostro  gruppo è  formato  da  me  e  dal

presidente.  Chiaramente  il  presidente  lascia  a  me l’incarico  di  capogruppo e di  consigliere  che

parteciperà a tutte le commissioni di competenza. È formale e non tanto sostanziale. Ribadiamo la

nostra  equidistanza  da tutte  le  forze  politiche  all’interno del  consiglio  comunale.  Ribadiamo la

nostra  fiducia  attuale  nei  confronti  del  sindaco. La seconda comunicazione  è  che,  in qualità  di

capogruppo di Ladispoli 2.0, ho presentato un ordine del giorno, da concordare ovviamente con tutti

i  consiglieri  presenti  all’interno del consiglio.  Lasciamo facoltà  a tutti  di aiutarci  nel tentare di

affrontare quel problema che si è acuito ancora di più con l’incidente che c’è stato l’altro ieri in cui

ha perso la vita una persona. È una situazione che probabilmente non derivava dalla velocità ma

dall’imperizia di un automobilista. Io nell’ordine del giorno che ho presentato, chiarisco questo:

nonostante l’amministrazione comunale abbia già fatto molto inserendo per la sicurezza stradale

autovelox  sull’Aurelia  ed all’interno  del  perimetro  urbano,  si  rende  necessario  “rilanciare”  con

ulteriori  provvedimenti  la  sicurezza  sulla  strada  di  chi  guida  auto  e  moto  sul  nostro  territorio.

Vorremmo se fosse possibile, anche se già molto abbiamo fatto, e molto fanno le autorità preposte,

intervenire ancora. Possiamo fare altro. Io l’ho proposto come un ordine del giorno per non far

cadere l’attenzione sul problema. Potremmo anche proporre una mozione tutti insieme. Il nostro

dovere civico è quello di segnalare il problema e se possibile risolverlo insieme a tutti. Grazie.

Presidente Cagiola: Grazie consigliere Ruscito. Il Segretario ha protocollato un ordine del giorno

che verrà inserito,  vista la richiesta  del gruppo Ladispoli  2.0, all’interno del prossimo consiglio

comunale. In quella sede avrà la facoltà di scegliere come andare avanti, se portare una mozione

oppure con altro mezzo. Prego consigliere Crimaldi.

Consigliere Crimaldi:  Buonasera a tutti.  Volevo, se era possibile,  commemorare la memoria di

Gianroberto Casaleggio con un minuto di silenzio. Grazie.

Presidente Cagiola: Se il consiglio non ha nulla in contrario. Prima ascoltiamo la comunicazione

del consigliere D’Alessio.

Consigliere D’Alessio:  Sono sommerso da telefonate così lo dico in consiglio comunale.  Io ho

messo su internet l’esame alle controdeduzioni al piano regolatore generale. Ho messo su internet

che il giorno 21 aprile era stata convocata la commissione per discutere tutte le osservazioni fino

alla numero 458, perché in totale sono 455 però ne sono arrivate altre. Il consiglio comunale doveva

essere  convocato  per  il  giorno  26  aprile.  Per  motivi  tecnici,  anche  perché  i  nostri  uffici  sono

sottorganico,  a  volte non si  riesce a svolgere ogni attività  per  portare  in consiglio  comunale le
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delibere pronte per essere approvate. Vi dico di più. Questo lavoro sulle osservazioni, non impegna

solamente i dipendenti comunali che vengono pagati, ma impegna anche una serie di altre persone

che volontariamente ci stanno aiutando, sono esperti che gratuitamente hanno messo a disposizione

le proprie competenze. Quindi, il 3 maggio faremo la commissione. Il 5 maggio faremo il consiglio

comunale  per  approvare  tutte  le  osservazioni.  Ne  rimangono,  credo  un’altra  ventina.  Avremo

bisogno di un’altra commissione e di un altro consiglio comunale. Se non succede nulla, speriamo

di riuscire a concludere in aula entro maggio. Assicuro tutti che il nostro impegno rimane e se ci

sono stati disguidi, sono solo tecnici.

Presidente Cagiola: Grazie consigliere D’Alessio. Accogliamo la proposta del consigliere Crimaldi

e richiamo ad un minuto di silenzio.

L’Aula osserva un minuto di silenzio

Presidente Cagiola: Prego consigliere Grando.

Consigliere  Grando:  Grazie  Presidente  e  buonasera.  Volevo  intervenire  in  merito  alla

comunicazione  del  consigliere  Ruscito,  argomento  che  conosciamo  purtroppo  tutti.  Io  volevo

suggerire,  se  possibile,  visto  che  verrà  inserito  come  punto  in  consiglio,  fare  un  passaggio  in

commissione dove poter approfondire la vicenda ed arrivare in consiglio con proposte o comunque

per  poter  analizzare  meglio  il  problema.  Fermo  restando  che  l’argomento  è  sentito,  io  sono

disponibilissimo a parlare e discutere di come si può limitare la serie i incidenti che si verificano

lungo il tratto dell’Aurelia. Grazie.

Presidente  Cagiola:  Assolutamente  la  collaborazione  è  ben  accetta.  In  merito  c’è  una

comunicazione del consigliere Fargnoli. Prego.

Consigliere  Fargnoli:  Grazie  e  buonasera  a  tutti.  In  merito  al  punto,  verà  convocata  una

commissione per il piano parcheggi. Se siamo tutti d’accordo, posso inserire il punto così da poterlo

discutere. 

Presidente Cagiola: Grazie consigliere Fargnoli. La parola al Sindaco.

Sindaco Paliotta: Su questo argomento e sulla sicurezza stradale in generale. Volevo invitare chi

convoca la commissione ad estendere la partecipazione a Blasi e Virgili perché su quel tratto è stata

avanzata  proposta  di  modificare  anche la  tecnologia  presente.  Una cosa è  certa.  Possiamo fare

questa riflessione. Purtroppo la cultura della sicurezza stradale stenta ad affermarsi. Molto spesso ci

confermiamo un popolo che fino a che non c’è un limite, faccio un esempio. Gli attraversamenti
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pedonali rialzati su Viale Europa, prima il rilevatore di velocità era rosso nella metà dei casi; da

quando c’è il marciapiede rialzato, è raro che i rilevatori segnino oltre i 50km/h. Il problema è che

la  cultura  dovrebbe passare non solo per la  multa,  ma dovrebbe stare  dentro di  noi.  Spesso la

tecnologia ci aiuta per certi versi e non per altri. Il fatto che le macchine ti dicano dov’è l’autovelox,

questo ha peggiorato la sicurezza per certi versi. L’invito è quello di far partecipare il comando dei

vigili. 

Presidente Cagiola: Grazie Sindaco. Mi permetto di aggiungere due parole. Tutto quello che sarà a

disposizione dei consiglieri  comunali  come documentazione per arrivare più pronti,  visto che ci

dovremo confrontare con altri enti, ad ipotizzare anche un sistema di monitoraggio tipo tutor, siete

tutti invitati a produrre documentazione inerente. Prego consigliere Fargnoli.

Consigliere Fargnoli: Solo per confermare quanto diceva il sindaco. Ogni volta che parliamo di

sicurezza stradale e quant’altro, ci avvaliamo sempre del nostro corpo di polizia e di chi può mettere

in campo la propria esperienza. 

Presidente Cagiola: Grazie consigliere Fargnoli. Prego consigliere Ruscito.

Consigliere Ruscito: Grazie Presidente. Intanto condivido l’intervento del consigliere Grando, del

Sindaco, di tutti. È chiaro che il mio intento era quello di sollecitare la discussione nel miglior modo

possibile. Presidente, volevo inoltre chiedere cinque minuti di sospensione se possibile.

Presidente Cagiola: Il consiglio è sospeso per cinque minuti. Riprenderemo alle 20:50.

Sospensione del consiglio comunale

Alla ripresa dopo la sospensione

Presidente Cagiola: Riprendiamo le attività del consiglio. Prego Segretario l’appello.

Il Segretario Generale, procede all’appello nominale dei presenti per verificare la regolarità dello

svolgimento della seduta del Consiglio Comunale

Segretario: Grazie Presidente. Paliotta, Agaro no, Ascani, Asciutto no, Cagiola, Cervo no, Ciampa,

Crimaldi,  D’Alessio,  Fargnoli  no,  Fierli,  Grando,  Loddo,  Palermo,  Penge,  Ruscito,  Latini.

Quattordici presenti. 

Presidente Cagiola: Grazie Segretario, la seduta è valida. La parola al consigliere Ruscito.
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Consigliere  Ruscito:  Grazie.  Era  una  sospensione  tecnica  quindi  possiamo  tranquillamente

riprendere.

OGGETTO: lettura ed approvazione verbali sedute precedenti

Presidente Cagiola: Passiamo al primo punto all’ordine del giorno: lettura ed approvazione verbali

sedute  precedenti…omissis…chi  è  favorevole?  10 favorevoli.  Chi  è  contrario?  Nessuno.  Chi  si

astiene? Il consigliere Grando. Grazie.

OGGETTO: S.B.C.S. passaggio di segreteria centro sistema e aggiornamento convenzione

Presidente  Cagiola.  Passiamo  al  secondo  punto  all’ordine  del  giorno:  S.B.C.S.  passaggio  di

segreteria centro sistema e aggiornamento convenzione. Relaziona il consigliere Loddo, prego. 

Consigliere Loddo: Grazie Presidente. Lo relaziono io in quanto l’assessore Di Girolamo è assente

perché sta poco bene. Quello che andiamo ad approvare, stiamo parlando del sistema bibliotecario

ceretano sabatino, il  passaggio di segretaria centro sistema ed aggiornamento della convenzione.

Noi paghiamo circa € 3.000,00 l’anno per stare all’interno del sistema che è composto da dieci

comuni: Anguillara, Campagnano Romano, Cerveteri, Formello, Ladispoli, Manziana e così via. Per

convenzione, ogni due anni, cambia la segreteria che si occupa della gestione del sistema. In passato

è  stato  il  comune  di  Ladispoli.  Adesso  da  un  po’ di  anni,  la  segreteria  è  ferma  al  comune  di

Campagnano  di  Roma,  nonostante  il  19.11.2014,  la  commissione  tecnica  del  sistema  abbia

deliberato il passaggio al comune di Santa Marinella. Visto che ci sono state delle problematiche, i

comuni che fanno parte del sistema hanno deciso di adottare un atto di consiglio comunale dove

sancivano il passaggio di segreteria dal comune di Campagnano di Roma a Santa Marinella. Hanno

modificato  la  convenzione  istituendo  anche  il  ruolo  di  vicesegreteria.  E  noi  con  questo  atto

attribuiamo la vicesegreteria al comune di Formello. Questo è quello che viene fatto. È importante

ribadire  che grazie  all’appartenenza  a questo sistema bibliotecario,  ci  permette  di  partecipare  a

numerosi  progetti.  Infatti,  grazie a questa appartenenza abbiamo partecipato al  progetto Cinema

nelle  Biblioteche  che  ci  permetterà  di  avere  quattro  venerdì  in  cui  verranno  proiettati  nelle

biblioteche  quei  film  che  non  sono  riusciti  ad  approdare  alla  grande  distribuzione  e  verranno

proiettati  alla  presenza  di  attori  e  registi.  Questo  è  sostanzialmente  quello  che  noi  andiamo  a

deliberare. Quando verranno consegnati i documenti alla nuova segreteria, si verificherà pure se

l’iter è stato seguito nella maniera corretta. Grazie.

Presidente Cagiola: Grazie consigliere Loddo. Prego consigliere Ascani.
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Consigliere Ascani:  Volevo ribadire l’importanza di questo sistema che ha avuto la capacità di

azzeccare l’importanza del fare rete anche nel sistema bibliotecario. Tant’è che questo sistema è tra

i migliori della Provincia di Roma e spesso preso come esempio nell’importanza di fare rete. Nel

corso del tempo poi, anche altri sistemi si sono attrezzati ed hanno elaborato strategie di rete molto

buone e positive. Un esempio su tutti è quello dei castelli. In Città Metropolitana abbiamo da poco

approvato una delibera per un progetto di messa a sistema di tutte le biblioteche della provincia di

Roma, 121 comuni, con una evoluzione del sistema di fare rete che raggiunge dei livelli alti e potrà

permettere sia un miglioramento della fruizione dei classici servizi bibliotecari; inoltre permettere a

questo sistema bibliotecario di investire su tutti i settori, fino ad arrivare a fare promozione stessa

del territorio,  agganciandolo anche a delle collaborazioni  con i sistemi di Roma Capitale.  Sono

contento di riportare questo percorso qui perché già nel consiglio metropolitano è stato nominato il

sistema ceretano sabatino. Ed ora torna in consiglio ed a breve avremo un nuovo modo di pensare le

biblioteche. Grazie.

Presidente Cagiola: Grazie consigliere Ascani. Prego consigliere Loddo.

Consigliere Loddo: Solo per ringraziare l’assessore e l’amministrazione per il lavoro che è stato

svolto.

Presidente Cagiola: è arrivato il consigliere Asciutto e il segretario ne prende nota. Non ci sono

altri  interventi  quindi  sottopongo  al  voto  del  consiglio  il  punto  avente  ad  oggetto:  S.B.C.S.

passaggio  di  segreteria  centro  sistema  e  aggiornamento  convenzione.  Quindi  il  passaggio  di

segreteria dal comune di Campagnano di Roma a Santa Marinella e il ruolo di vicesegreteria al

comune  di  Formello.  Si  dà  atto  che  la  presente  delibera  integra  la  convenzione  in  atto  cui  si

demanda per quanto ivi disciplinato. Si trasmette tale atto al comune di Campagnano di Roma quale

sede  della  segreteria  del  sistema,  per  l’adozione  dei  conseguenti  atti  di  gestione.  Dichiarare  la

presente deliberazione immediatamente eseguibile.  Chi è favorevole all’approvazione del punto?

Undici favorevoli.  Chi si astiene? 2 astenuti. Nessun contrario. Votiamo l’immediata esecutività.

Chi è favorevole? Undici. Chi si astiene? Due. Il punto è approvato. Non ci sono altri punti da

discutere.  Il  consiglio  comunale  chiude  alle  ore  21:07.  Buonasera  a  tutti.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------
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